

Agrártámogatási Hírlevél

2007. március

2. szám

Tisztelt Gazdálkodó!

A Hírlevél 1. számában felsorolt intézkedéscsoportokból 4 jogcímre lehet támogatási kérelmeket beadni **2007. április 10.** után. Ezek: a **gépbeszerzés**, a **trágyatároló telepek rendbetétele**, a **vidéki mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése**, valamint a **fás szárú energetikai ültetvények telepítése**. Március közepéig még csak a támogatási rendeletek tervezetei voltak elérhetőek az FVM honlapjain (www.program.fvm.hu www.fvm.hu). A hónap végére már elérhetőek lesznek a végleges támogatási rendeletek és űrlapok a fenti honlapokon, valamint a www.agrion.hu címen.

Az alábbiakban a 4 támogatási jogcím rendelettervezeteit foglaljuk össze, a végleges feltételekről március végétől tudunk részletes tájékoztatást adni elérhetőségeinken.

Sikeres támogatási kérelem elkészítéséhez önmagában nem elegendő az adott támogatási jogcím ismerete. A támogatási kérelmek benyújtására mindössze 1 hónap áll rendelkezésre, a bíráló pedig pontozásos rendszerben történik. Nagy jelentősége lesz az üzleti tervnek (gépbeszerzésnél 100 pontból 20 érhető el vele), amit Irodánk gazdaságra szabottan, a támogatási felhívásokhoz igazodva tud elkészíteni, felmérve továbbá a kérelmező által megszerezhető plusz pontszámokat is.

1. Gépek, technológiai berendezések beszerzéséhez nyújtandó támogatás

- Támogatás vehető igénybe a **Gépkatalógusban** szereplő mezőgazdasági gépek és technológiai berendezések beszerzésére. Az építéssel járó beruházások (pl. magtár, gépszín) várhatóan csak jövő évben lesznek támogathatók!
- A gépkatalógus tartalmazza a kiemelten támogatott, valamint az energiatakarékos gépek felsorolását is. A gépkatalógus március végétől elérhető a www.agrion.hu címen is.
- A támogatás mértéke a beruházás összes elszámolható költségének **25 %**-a, a kiemelten támogatott gépek esetén **35 %**. Az igényelhető támogatás összege legfeljebb 200 millió forint lehet. A beruházás elszámolható kiadásai nem haladhatják meg a gépkatalógusban szereplő referenciaárát.
- Támogatás a 2007. január 1-től felmerült költségekre vehető igénybe.
- A támogatás igénybevételének feltételei:
 - A kérelmező TEÁOR szerinti 01.1., 01.2., 01.3., 01.4. növénytermelési, állattenyésztési, vegyes gazdálkodási; termék-előállítási, valamint mezőgazdasági szolgáltatási tevékenységet végez; zöldség-gyümölcs Termelői Értékesítő Szervezet (TÉSZ), vagy termelői csoport, amely működő, termelői csoportként elismert szövetkezet vagy korlátolt felelősségű társaság.
 - Mezőgazdasági termelő a támogatást csak abban az esetben veheti igénybe, ha:
 - a) a mezőgazdasági tevékenységből (TEÁOR 01.1., 01.2., 01.3., 01.4) származó éves nettó árbevételének aránya – a kérelem benyújtását megelőző lezárt gazdasági évet tekintve – eléri, vagy meghaladja az 50 %-ot;

- b) a beruházással érintett üzem mérete meghaladja az **5 EUME**-t.
(egy szántóföldi növénytermesztő gazdaság esetében klasszikus gabona vetésciklusokkal ez min. 20-25 hektáros birtokot jelent)

A fenti feltételek nem vonatkoznak a külön jogszabályban meghatározott fiatal mezőgazdasági termelőre, tanüzemre, tangazdaságra és az induló vállalkozásra. Ebben az esetben a kérelmező a külön jogszabályban meghatározott jogosultsági feltételeknek köteles eleget tenni.

- A kérelmező köteles a beruházást a támogatási döntés kézhezvételétől számított 12 hónapon belül megvalósítani; induló vállalkozás esetén az indulást követő első lezárt gazdasági évben az 5 EUMÉ-t elérni.
- A támogatási kérelem benyújtására rendszeresített nyomtatványt az MVH honlapján (www.mvh.gov.hu) keresztül elektronikus formában is be kell nyújtani.
- A támogatási kérelmek bírálata a rendelettervezet szerint az alábbi **pontrendszer** alapján történik.

Értékelési szempont	Maximális pontszám
Szakmai szempontok	
TCS, TÉSZ tagság	5
Állattenyésztési vagy vegyes gazdálkodási tevékenység	14
Növénytermesztési és/vagy kertészeti tevékenység	7
A megvásárolni kívánt gépek energiatakarékos kategóriába tartoznak a gépkatalógusban.	16
Összesen: max. 35 pont	
Horizontális szempontok	
Foglalkoztatottak száma csökken	0
Meglévő foglalkoztatottak számának szinten tartása (legalább 1 fő)	10
Foglalkoztatottak számának bővítése a fejlesztés hatására	1-8
A projekt irányítója rendelkezik felsőfokú végzettséggel	6
A projekt irányítója rendelkezik középfokú végzettséggel	3
A kérelmező részt vesz az agrár-környezetgazdálkodási programban	7
A megvalósítás helye:	
- A 28 leghátrányosabb kistérségben van	6
- a 48 hátrányos kistérségben van	3
Egyszerűsített üzleti terv pontozása:	
- A vállalkozás pénzügyi tervének koherenciája	6
- Vállalatértékelés	6
- Pénzügyi terv valóságtartalom vizsgálata	3
- Pénzügyi terv üzemeltetési-hatékonysági vizsgálata	5
A kérelmező nő, vagy a foglalkoztatottak számának több, mint 50%-a nő	3
A kérelmező, vagy alkalmazottja roma származású	3
A kérelmező, vagy alkalmazottja csökkent munkaképességű	2
Összesen: max. 65 pont	
Mindösszesen: max. 100 pont	

2. Állattartótelepek korszerűsítéséhez nyújtandó támogatások

Támogatás vehető igénybe a kérelmező egy vagy több állattartó telepére vonatkozóan: **az állattartó telepen képződő trágya kezelését, tárolását, részbeni feldolgozását és felhasználását szolgáló gépbeszerzés építészeti-technológiai és infrastruktúra beruházás megvalósítására;**

- Az adott állattartó telep vonatkozásában támogatási kérelem akkor nyújtható be, ha ahhoz korábban meghirdetett jogcím kapcsán nincs lezáratlan művelet.
- Egy jogcímen belül egy állattartó telepre egy támogatási kérelem nyújtható be.
- A támogatás nem vehető igénybe olyan beruházásra, amely kizárólag gépbeszerzésre vagy telepi infrastruktúra fejlesztésére irányul.
- Az igényelhető támogatás mértéke az elszámolható költségek legfeljebb **40 %-a**; a kedvezőtlen adottságú területek és az azokhoz tartozó településeken vagy fiatal gazdálkodó esetében **50 %-a**; a KAT-településen gazdálkodó fiatal gazdálkodók esetében **60 %-a**; nitrátérzékeny területen megvalósuló beruházás esetén, a 2008. április 30-ig megvalósult műveletre egységesen **75 %-a**.
- A gépbeszerzési tevékenységre vonatkozó elszámolható kiadások nem haladhatják meg a kérelemben szereplő összes elszámolható kiadás **30%-át**, az építészeti-technológiai tevékenységre vonatkozó elszámolható kiadások el kell, hogy érjék a kérelemben szereplő összes elszámolható kiadás **50%-át**. Ezen tevékenység típus alapján elszámolható kiadás mértéke állattartó telepenként legalább 2.000.000 Ft., de legfeljebb 400.000.000 Ft. A telepi infrastruktúra fejlesztésével kapcsolatos tevékenységre vonatkozó elszámolható kiadások nem haladhatják meg a kérelemben szereplő összes elszámolható kiadás **30%-át**.

A támogatás igénybevételének további feltételei, a kérelmek bírálati szempontrendszere, a technológiai modulok állategységre vetített elszámolható kiadásai, valamint a jogkövetkezmények a rendelettervezet mellékleteiben találhatók.

3. Mikrovállalkozások létrehozásának és fejlesztésének támogatása

Ez a támogatási jogcím a nem mezőgazdasági főtevékenységet folytató vidéki vállalkozások támogatására szolgál, mivel ezek a GOP keretében nem pályázhatnak. A szállodai, egyéb kereskedelmi szálláshely-szolgáltatást (TEÁOR 55.1., 55.2.); bányászati tevékenységet (TEÁOR C ágazat), kivéve a tüzegykitermelést és forgalmazást; jármű-kereskedelmet, üzemanyag-kiskereskedelmet (TEÁOR 50, kivéve javítás); nagykereskedelmi tevékenységet (TEÁOR 51.); pénzügyi és ingatlanforgalmazási szolgáltatásokat nyújtó (J. ágazat, valamint TEÁOR 70.); illetve a közigazgatási és oktatási tevékenységeket (L és M ágazat) végző mikrovállalkozások kivételével bármely vidéki vállalkozás jogosult támogatásra, amely 5000 fő alatti településeken vagy 100 fő/km² népsűrűség alatti területeken működik.

Támogatható tevékenységek köre:

- **tanácsadás és üzleti terv elkészítése, mentorálási tevékenység**

A támogatás a Helyi Vidékfejlesztési Irodák által nyújtott tanácsadói és mentorálási szolgáltatáshoz kapcsolódik.

- mikrovállalkozások **fejlesztési projektjeinek** támogatása:

- Ha a kérelmezett támogatás összege **1.000.000-5.000.000 forint** között van:

a) **eszközök beszerzése;**

b) **minőség- és környezetirányítási rendszerek, szabványok** bevezetésének támogatása.

- Ha a kérelmezett támogatás összege **5.000.001-50.000.000 forint** között van:

a) **eszközök beszerzése;**

b) **építés, épületgépészet, -kialakítás, -felújítás, -korszerűsítés, valamint az ingatlanhoz kapcsolódó kisléptékű infrastruktúra fejlesztések;**

c) **minőség- és környezetirányítási rendszerek, szabványok** bevezetésének támogatása.

A támogatás mértéke:

A tanácsadói tevékenység igénybevételére irányuló elszámolt kiadás 100%-a; hátrányos helyzetű területen az összes elszámolható kiadás 50 %-a; egyéb esetben az összes elszámolható kiadás 40%-a.

4. Fás szárú energetikai ültetvények telepítésének támogatása

E rendelet alapján fás szárú energiaültetvények jogosult mezőgazdasági területen történő telepítéséhez vissza nem térítendő, normatív, egységáras telepítési támogatás vehető igénybe.

A támogatás mértéke:

- Rövid vágásfordulójú fás szárú energiaültetvény esetén 300 euró/ha (kb. 75-80 ezer Ft/ha)

- Nagyon rövid vágásfordulójú fás szárú energiaültetvény esetén 600 euró/ha (kb. 150-160 ezer Ft/ha)

A támogatás igénybevételének feltétele, hogy a kérelmező rendelkezzen a kérelmező nevére kiadott, a kérelemben megjelölt területre vonatkozó, érvényes telepítési engedéllyel.

Nem vehető igénybe támogatás:

karácsonyfa- és díszítőgally-telep létesítésére; invazív fajok telepítésére; akác telepítésére azokon a területeken, amelyeket az EMVA-ból a mezőgazdasági területek erdősítéséhez nyújtandó támogatás igénybevételének részletes szabályairól szóló külön miniszteri rendelet „nem támogatható” célállomány típusként határoz meg.

A támogatási kérelmet az MVH nevében eljáró, a kérelmező lakóhelye, székhelye szerint illetékes erdészeti hatósághoz kell benyújtani minden év május 1-től június 30-ig. A támogatási kérelem 2007. évben április 9. és május 15. között, valamint szeptember 1. és december 1. között nyújtható be. A támogatási kérelem nem foglalja magában a kifizetési kérelmet.

A támogatási kérelemhez mellékelni kell:

a) a támogatásra bejelentett terület határvonalait ábrázoló egyedi blokkterképet;

b) a telepítéssel érintett ingatlanra vonatkozó tulajdoni lap 30 napnál nem régebbi hiteles másolatát;

c) ha a telepítés nem saját tulajdonú, vagy más személy jogával terhelt ingatlanon valósul meg, az azt igazoló okiratot, miszerint a kérelmező jogosult a telepítést megvalósítani és az ingatlant a támogatási időszakban és az azt követő legalább öt évben használni;

d) az ültetvények tervezett határvonalainak vázrajzát, külső töréspontjainak Egységes Országos Vetületi Rendszerben legalább 5 cm pontossággal megadott koordinátáinak feltüntetésével.

A rendelettervezet mellékletei tartalmazzák a nem támogatható fafajokat és a bírálati szempontokat. Ezekről kérésre részletesebb felvilágosítással szolgálunk elérhetőségeinken.